
1. 다음 원기둥의 밑면의 반지름은 몇 cm입니까?

cm

9 cm

따라서 원기둥의 반지름은 9 cm입니다.

해설



2. 밑면의 넓이가 28.26 cm2이고, 높이가 13cm인 원기둥의 부피를 구하
시오.

cm3

367.38 cm3

(원기둥의 부피) = (밑면의 넓이) × (높이)
= 28.26 × 13 = 367.38(cm3)

해설



3. 도형의 부피가 주어질 때, 안에 알맞은 수를 구하시오.

cm2

157 cm2

(원기둥의 부피)= (밑넓이)× (높이)
(밑넓이)= 1727 ÷ 11 = 157( cm2)

해설



4. ( )안에 알맞은 말을 써넣으시오.

밑면이 원이고, 옆면이 곡면인 뿔모양의 입체도형을 ( )
이라고 합니다.

원뿔

밑면이 원이고, 옆면이 곡면인 뿔모양의 입체도형을 원뿔이라고
합니다.

해설



5. 다음원뿔의모선의길이와높이는각각몇 cm인지차례대로구하시오.

cm

cm

57 cm

47 cm

모선은 원뿔의 꼭짓점에서 밑면의 둘레에 이르는 거리이고, 높
이는 원뿔의 꼭짓점에서 밑면에 내린 수선의 길이입니다.
따라서 모선의 길이는 57 cm , 높이는 47 cm입니다.

해설



6. 원뿔을 위에서 본 모양은 어떤 도형인지 구하시오.

원

밑면의 모양과 같습니다.

해설



7. 원기둥에 관한 설명으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① 앞에서 본 모양은 원입니다.

② 옆면은 곡면입니다.

③ 밑면은 다각형입니다.

④ 꼭짓점은 2개입니다.

⑤ 모선은 1 개입니다.

① 원기둥을 앞에서 본 모양은 직사각형입니다.
③ 밑면은 원입니다.
④ 꼭짓점은 없습니다.
⑤ 모선은 원뿔에서 볼 수 있습니다.

해설



8. 다음 중 원기둥의 전개도는 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

① 밑면이 마주 보고 있지 않습니다.
②, ③, ⑤ 옆면의 모양이 직사각형이 아닙니다.

해설



9. 안에 알맞은 말을 위에서 부터 차례로 고른 것은 어느
것입니까?

① 밑면, 높이, 옆면, 밑면 ② 밑면, 밑면, 옆면, 높이

③ 밑면, 높이, 밑면, 옆면 ④ 밑면, 옆면, 높이, 밑면

⑤ 밑면, 옆면, 밑면, 높이

해설



10. 옆넓이가 188.4 cm2 인 원기둥의 밑면의 지름의 길이가 10 cm 일 때,
높이를 구하시오.

cm

6 cm

(원기둥의 옆면의 넓이)
= (밑면인 원의 원주)× (높이)이므로

높이를 cm 라 하면

10 × 3.14 × = 188.4,

31.4 × = 188.4

= 6( cm)

해설



11. 원기둥의 옆면의 넓이를 구하시오.

cm2

307.72 cm2

(원기둥의 옆면의 넓이) = (지름)×3.14×(높이)
= (7 × 3.14) × 14 = 307.72( cm2)

해설



12. 직사각형을 직선 ㄱㄴ을 축으로 하여 회전시켜 회전체를 만들 때, 이
회전체의 옆넓이를 구하시오.

cm2

282.6 cm2

회전체는 밑면의 반지름이 3 cm, 높이가 15 cm인 원기둥이 됩니
다.
(옆넓이)=(원주)×(높이)
3 × 2 × 3.14 × 15 = 282.6( cm2)

해설



13. 다음그림에서직선ㄱㄴ을축으로 1회전시켰을때얻어지는회전체의
들이는 몇 L인지 구하시오.

L

0.60288L

(부피) = (밑면의 넓이)× (높이)
= 4 × 4 × 3.14 × 12 = 602.88( cm3)

1000 cm3= 1L 이므로
602.88 cm3 = 0.60288L

해설



14. 밑면의 지름이 14 cm인 원기둥의 겉넓이가 659.4 cm2일 때, 이 원기
둥의 높이는 몇 cm입니까?

① 10 cm ② 9 cm ③ 8 cm ④ 7 cm ⑤ 6 cm

(원기둥의 겉넓이)
= (밑넓이) ×2+ (옆넓이)이므로

높이를 라 하면

659.4 = 7 × 7 × 3.14 × 2 + 2 × 7 × 3.14 ×

= 307.72 + 43.96 ×

43.96 × = 351.68

= 8( cm)

해설



15. 다음 전개도로 만들어지는 입체도형의 부피를 구하시오.

cm3

113.04 cm3

(밑면의 반지름의 길이)= 18.84 ÷ 3.14 ÷ 2 = 3(cm)

(원기둥의 부피)= 3 × 3 × 3.14 × 4 = 113.04(cm3)

해설



16. 다음 그림은 원기둥의 전개도입니다. 이 전개도로 원기둥을 만들 때,
원기둥의 부피를 구하시오.

cm3

197.82 cm3

(3 × 3 × 3.14) × 7 = 197.82(cm3)

해설



17. 정현이는 집에 있는 원기둥 모양의 가구 전체에 페인트를 칠하려고
합니다. 밑면의 반지름이 8 cm이고, 높이가 35 cm일 때, 색칠할 부분
의 넓이를 구하시오.

cm2

2160.32 cm2

(밑면의 넓이)= 8 × 8 × 3.14 = 200.96( cm2)

(옆면의 넓이)= 16 × 3.14 × 35 = 1758.4( cm2)

(겉넓이) = (밑면의 넓이)×2+(옆면의 넓이)
= 200.96 × 2 + 1758.4

= 2160.32( cm2)

해설



18. 다음 중 부피가 가장 큰 입체도형은 어느 것입니까?

① 지름이 12 cm 이고, 높이가 6 cm 인 원기둥

② 반지름이 4 cm 이고, 높이가 15 cm 인 원기둥

③ 한 모서리가 7 cm 인 정육면체

④ 겉넓이가 216 cm2 인 정육면체

⑤ 밑면의 원주가 15.7 cm 이고, 높이가 6 cm 인 원기둥

① 6 × 6 × 3.14 × 6 = 678.24( cm3)

② 4 × 4 × 3.14 × 15 = 753.6( cm3)

③ 7 × 7 × 7 = 343( cm3)

④ 한 모서리의 길이를 cm 라 하면

× × 6 = 216 , × = 36, = 6( cm)

따라서 부피는 6 × 6 × 6 = 216( cm3)입니다.
⑤ 밑면의 반지름이 15.7 ÷ 3.14 ÷ 2 = 2.5( cm)

이므로 부피는 2.5 × 2.5 × 3.14 × 6 = 117.75( cm3)입니다.

해설



19. 밑면의 반지름이 8 cm 이고, 높이가 12 cm 인 원기둥에서 회전축을
품은 평면으로 자른 단면과 회전축에 수직인 평면으로 자른 단면의
넓이를 비교할 때, 회전축에 수직인 평면이 cm2 더 넓습니다.
안에 들어갈 수를 구하시오.

cm2

8.96 cm2

회전축에 수직인 단면 : 밑면의 원
= 8 × 8 × 3.14 = 200.96( cm2)

회전축을 품은 단면 : 직사각형
= 12 × 16 = 192( cm2)

따라서 회전축에 수직인 단면이
200.96 − 192 = 8.96( cm2) 더 넓습니다.

해설



20. 다음 직사각형을 회전축을 축으로 하여 1 회전 시켰을 때 얻어지는
입체도형의 겉넓이는 몇 cm2입니까?

① 125.6 cm2 ② 188.4 cm2 ③ 314 cm2

④ 502.4 cm2 ⑤ 732.56 cm2

속이 빈 원기둥 모양이 됩니다.
(입체도형의 겉넓이)
= (4×4×3.14−1×1×3.14)×2+(8×3.14×13)+(2×3.14×13)
= 94.2 + 326.56 + 81.64 = 502.4( cm2)

해설


